

醫藥漫談
世界衛生組織最近決定，把其設在日本內瓦的防治天花部門永遠關閉。據稱，這是由於健康專家們確信：這種在歷史上會造成數百萬人死亡的疫病，已經在地球上被消滅了。

天花是一種傳染病，這種疫病使人迅速地死於天花。

七年展開根除天花的運動，

世界衛生組織於一九六九年，

高燒，全身佈滿斑，患者即使能夠最存，皮膚上也是疤痕累累。全世界死於天花的人總共以百萬計，僅在一九六七年一年，就有一千萬人。

確認「古老的瘟疫」一天

花部已經滅絕，決定把

防治天花的全部關閉，轉而開展一場新的全球性防治愛滋病的艱巨戰鬥。據估計，目

前共有六萬名愛滋病患者，

有五百萬至一千萬人帶有愛

濟體制各個方面的改革中，如何平抑脫軌猛烈的物價，已成了中共急需緩解的難題。一、事緣過去大陸物價「三十年不變」，而近來却天天變，樣樣商品價格均由官方規定，而官方對價格又管得過死，有些定價太高，脫離實際，有些定價太低，長期缺本的價格體系很不合理。長期靠財政補貼維持。像大米的價格，一直一角多錢一斤，同收購農民稻穀時的價錢差不多，官方除包下運輸、貯藏、加工等費用外，還要補貼購銷差價，每年達二百億元。對生猪、瓜菜的購銷，也是靠財政的政策。現在要改革這種人為價格體制，一時引起物價混亂和脫軌飛漲，是不可避免的。

中共是由一九七九年開始推行價格改革的。九年來，中共有關部門調高了過去長期偏低的產品的價格，如糧食和主要農副產品的收購價平均提高了點二倍，探掘工業產品價格提高了百分之五十五，原材料工業產品價格提高了百分之四十五，供應城鎮居民的豬肉、鴨蛋、魚等副食品價格提高了百分之六十點二，等等。與此同時，工資改革却跟不上，即是說，物價升得快、升幅大，而工資加得慢、加得少。若以職業來分，由於食品普遍加價，小商小販發財致富，「包產到戶」的農民得益也大，而在文教事業單位等「清水衙門」工作的知識份子則是苦過黃連。據「社會調查系統」的一項調查表明，去年有百分之七十九點九的人對物價上漲不滿意。另據一項統計顯示，前年因漲價而導致生活水平下降的佔城鄉總戶數的五分之一，去年上半年則增加到五分之二，還有百分之十五的戶數人不敷支。據悉，入不敷出的多是知識份子和下級幹部，他們怨氣最大。在今年一月舉行的廣東省「人代會」上，一個來自工礦企業的代表說，目前的雙職家庭，二百人元養一家，但豬肉四、五元一斤，天天都為菜籃子發愁。知識份子代表則抱怨物價上漲已超過了承受能力，實際生活水平下降。

根據中共官方的數字，大陸物價近年確實呈脫軌猛漲之勢。一九八五年，大陸社會零售物價指數上升了百分之八點八，六元再上升了百分之六，而一九八七年又比上升了百分之七點五。綜合起來，過去三年間，全國零售物價指數總共上升了百分之十多。據民間估計，一九八七年的零售物價漲幅達百分之十二至十五。如果這個估計屬實，

那麼大陸物價上漲就太難諱了。可是，去年中共官方却解釋說，物價近年雖然上升，但人民的收入也大幅增加，生活水平還是有所提高。官方的一項統計顯示，在過去九年中，農民的收入平均每年增長百分之十三點一，城市居民的收入平均每年增長百分之七點九，都超過了物價漲幅。

去年全國職工的人均工資為一千四百六十元，比上一年增長百分之十二，扣除物價上升因素，實際比去年增長百分之三點四。收入增加趕不上物價增幅的，只有中小學教師和事業單位的知識份子。

據大陸經濟專家分析，中國物價近年之所以脫軌猛漲，主要原因如下：(一)宏觀經濟失控，基建規模擴大，原材料供應緊張就引起漲價；(二)職工實際工資平均每年增長百分之六點六的增長速度，意味社會消費基金超過社會物資供應，形成通貨膨脹，物價上升；(三)國家機關團體和企業單位鋪張浪費盛行，宴請送禮成風，社會集團購買扶搖直上；(四)生活必需品短缺，價格抬升；(五)糧價偏低，更容易造成亂價。有的企商甚至把漲價當作「提高經濟效益」，向上級邀功受賞。

鑑於物價上漲日益嚴重，民怨沸騰，中共政府近來召開各種會議，討論平抑物價上漲的辦法。中共政治局最近召開的一次經濟會議認為，去年經濟生活中存在的突出問題

是物價上漲幅度過大；物價問題的焦點是食

品價格。據透露，北京國務院將採取如下平抑物價的措施：繼續嚴格控制社會總需求，從緊控制貨幣發行；努力增加社會供給；把

價格總水平控制在合理幅度內；對部份放開

價格。據透露，北京國務院將採取如下平

抑物價的措施：繼續嚴格控制社會總需求，

從緊控制貨幣發行；努力增加社會供給；把

價格總水平控制在合理幅度內；對部份放開